
Trestní sankce v českém trestním právu s ohledem na ochranu dětí 
při recidivním chování pachatelů 

Abstrakt 
Diplomová práce se věnuje přiblížení aktuální právní úpravy ochrany dětí před 

recidivním chováním pachatelů, její zhodnocení z pohledu dostatečnosti a komparatistice 

zahraniční úpravy.  

Cílem práce je především přiblížení současné právní úpravy včetně mezinárodního 

právního základu, ze kterého vychází, zhodnocení její dostatečnosti a komparatistika se 

zahraniční úpravou. Závěrem práce je k nalezení rozbor připravovaného vládního návrhu 

registru sexuálních delikventů včetně vymezení jeho úskalí. 

Registr sexuálních delikventů je nyní politicky často probíraným tématem. Odborná 

i laická společnost volá po nové úpravě, která by napomohla před stále častější recidivou 

pachatelů, kteří páchají trestné činy na dětech. Tlak společnosti se zintenzivnil společně 

s mediálně známými případy, které společností otřásly a ukázaly na mnohé nedostatky současné 

úpravy. Na tento popud reagovalo politické prostředí a již druhým rokem probíhají diskuse 

ohledně přípravy registru sexuálních delikventů. Návrh nové úpravy však stále není finální, 

jelikož v současné době nepanuje politická shoda na jeho budoucí podobě.  

Práce poskytuje zhodnocení dostatečnosti současné úpravy, přičemž k tomuto cíli 

využívá rovněž komparatistiku s úpravou jiných zemí, včetně členských zemí Evropské unie. 

Zajímavá je primárně úprava registrů sexuálních delikventů v USA, která primárně nedbá na 

reintegraci pachatelů zpět do společnosti, ale zaměřuje se na vyčleňování pachatelů, čímž 

dochází k zabránění opakované trestné činnost na dětech, má však též své četné nevýhody. 

Závěrem práce je jasná nedostatečnost české úpravy, která jak před USA, tak 

evropskými státy v ochrany dětí značně zaostává. Registr sexuálních delikventů není ani na 

evropském kontinentě novým způsobem ochrany, v České republice však tato úprava stále 

chybí.  
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